

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育 日期 771201 版面 四版 來源 民生報

## 體育人員基層特考

### 教育部擬於明年納入國家考試

【本報訊】在教育部「社會體育、學校體育齊頭並進」的目標下，體育人員基層特考明年可望納入國家考試體系，專任教練選聘核用辦法亦由體育司委託體育學院專案研擬中。

民國七十四年行政院為撙節支出、貫徹精簡用人政策，函示「各機關學校及事業機構編制(預算)員額，應即予凍結」的規定，造成目前省市廳局體育業務人員短缺，各縣市體育場員額編制平均僅二點八人，功

能不彰的弊病。

教育部有鑑於此，除將此案列入國家體育建設中程計畫內，並與人事行政局、考選部磋商後，初步決定明年三、四月國家特考時，增加體育人員考選乙項。目前台北市、高雄市呈報需要名額各為十名、經濟部為推動職工運動呈報二名，合計廿二個缺額。

台灣省部份，教育廳希望將體育場基層員額增為場長一人、組長三人、指導員五人、幹事三人、護士一

人共十三名，正促請教育部協調省政府放寬限制後，再合計各縣市缺額呈報上級。

毛高文部長在國民體育委員會會議中強調，特考首重「考用合一」及「隨考隨用」原則，務使今後行政效率有效提昇，同時預防人力資源浪費的弊端發生。

在中程計畫中另一項引人矚目的「專任教練制度」，關係校園體育課程與選手訓練績效，也是聯賽制度的「作業員」，教育部正委託體育學院就專任教練考選、受訓、敘薪、職權、考核等方面，組成專案小組審議，全案可望在七十八學年度開始實施。

教育部曾舉辦一次專任教練考選，並分發省市各校服務，去年北市跟進自行招考，本學期開學也加入教學行列，「專任教練制度」將朝省市獨立招考廣覓人牙、待遇福利統籌規劃的方向策進。

## 國民體育委員會 動起來了

本報記者

鄭清煌

●國民體育委員會前天第二次會議，與會的體壇菁英雖未做成任何具體建言，但由會中委員痛陳「無力感」，建議分組分工，設置發展基金……等熱烈討論場面，沈寂多時的國民體育委員會彷彿睡獅猛醒。

體委會是目前體育事務最高指導單位，委員有中央要員、學者專家、民間菁英十九人，但囿於組織條例及體育司人力匱乏，成立近兩年僅開過兩次會，使得「函請人事行政局輔導有關機構依國民體育法之規定，推動員工體育活動」一項建議，屢遭外界「空有骨

架」的讚譽。

前天會中，簡曜輝、紀政、唐恩先先後為體育司請命要求增加員額，並建議委員分組(設學校體育、全民體育、國際體育、研究發展四組)研究，由體育司一、二科、體協、奧會、體育學院支援，統合體壇力量從事有效率、高層次的革新工作，並賦予委員權責及使命感，脫離「顧而不問」的尷尬時期。

徐亨提出設置發展基金會的構想，獲得全場支持，教育部長毛高文也贊同由民間發起、籌刺激成績的作法，以目前國人經濟水準，籌

募基金不成問題，如何杜絕選手、教練「唯利是圖」的心態，積極輔導基層體育發展，才是基金會設置的真諦，也不至於重蹈「破紀錄獎金」走火入魔的覆轍。

第一任委員即將卸任，據悉新任人選將有相當幅度的改變，但仍不脫要員、專家、民間人士組合型態，希望職司會務的體育司近日内能研妥分組分工辦法，慎選繼任委員及各組召集人，明年元旦起能就學校、全民、國際體育及政策研訂各方面貢獻心智，提供體壇睿智而明確的指引，真正發揮它的功效。

